
PODER LEGISLATIVO
CÂMARA MUNICIPAL DE NOVA MAMORÉ
PLENÁRIO DAS DELIBERAÇÕES

ATA DA 10a SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE NOVA 
MAMORÉ, REFERENTE AO PRIMEIRO PERÍODO DA TERCEIRA SESSÃO 
LEGISLATIVA DA OITAVA LEGISLATURA, REALIZADA NO DIA 22 DE ABRIL 
DE 2019.

Aos vinte e dois dias do mês de abril de dois mil e dezenove, às dezenove horas, no Plenário 
das Deliberações “João Francisco Clímaco”, situado à Avenida Desidério Domingos Lopes, 
n° 3040, Bairro João Francisco Clímaco, realizou-se a décima Sessão Ordinária da Câmara 
Municipal de Nova Mamoré, referente ao Primeiro Período da Terceira Sessão Legislativa, 
da Oitava Legislatura do Poder Legislativo Municipal. Com a presença dos vereadores: 
Altamir Fochesatto, Anael Nogueira Lima, André Luiz Baier, Antônio Barroso Viana, 
Antônio Hiran Matos de Araújo, Edivaldo de Oliveira de Jesus, Francisco Célio Brito 
Silva, Jerry Adriani Carneiro Barbosa, Valdomiro Lucio dos Santos e o ver. Presidente 
Denizio Pereira da Costa. O presidente abre a sessão dizendo: “Sob a proteção de Deus e 
em nome do povo de Nova Mamoré na forma regimental havendo quórum legal, declaro 
aberta a Décima Sessão Ordinária do Primeiro Período da Terceira Sessão Legislativa da 
Oitava Legislatura da Câmara Municipal de Nova Mamoré”. Logo após o presidente e os 
demais vereadores dispensaram a leitura da Ata da Sessão anterior, ficando aprovada. Ato 
contínuo, não havendo expedientes recebidos e expedidos para serem lidos, o presidente, 
vereador Denizio Pereira da Costa passou para o PEQUENO EXPEDIENTE, no qual os 
vereadores a seguir fizeram uso da palavra com 05 (cinco) minutos sem a parte: o primeiro 
foi o vereador Antônio Hiran Matos de Araújo (PSB): iniciou fazendo os agradecimentos 
a Deus, cumprimentou o presidente, os colegas vereadores e a todos os presentes com boa 
noite. Ato seguido agradeceu ao Simon, que trabalha na limpeza das ruas, por ter atendido 
ao seu pedido fazendo a limpeza ao redor do cemitério e podando as árvores em frente ao 
cemitério, sendo que por várias vezes ele pediu à Administração, mas que só agora ele foi 
atendido. Parabenizou também o novo secretário de obras, Valdo Lucas, do qual ele espera 
que muito sucesso e que faça um excelente trabalho e que não deixe a desejar como o 
secretário anterior. Falou também sobre o ofício que ele mandou para o prefeito Claudionor 
Leme Da Rocha, para saber qual a empresa que fez a iluminação pública e teve uma resposta 
evasiva, não teve a resposta que queria. Finalizou falando sobre seu projeto de lei que será 
debatido na próxima sessão que fala sobre a iluminação pública. O segundo foi o vereador 
Edivaldo de Oliveira de Jesus (Irmão Idi) -  PSDB: iniciou fazendo os agradecimentos a 
Deus, cumprimentou o presidente, os colegas vereadores e a todos os presentes com boa 
noite. Ato seguinte, falou sobre a taxa de iluminação pública, onde aqui e nos distritos, o 
valor cobrado é um absurdo e não temos uma iluminação com qualidade. Falou sobre o caos 
que se encontra na linha 21, por não ter uma ponte que preste, além de as estradas estarem 
em más condições de se transitar. Informou que durante as várias visitas que ele teve naquela 
localidade os moradores chegam até chorar pela condição que a linha se encontra. Falou 
também a respeito das condições da linha 29, disse que os moradores estão apenas 
reivindicando seus direitos ao colocar em redes sociais a situação que a linha se encontra 
sendo que nada foi resolvido até agora. O terceiro foi o vereador Anael Nogueira Lima 
(MDB): iniciou fazendo os agradecimentos a Deus, cumprimentou o presidente, os colegas 
vereadores e a todos os presentes com boa noite. Ato contínuo, falou sobre a reunião que 
teve juntamente com o prefeito, onde ele fala que tem uma grande indignação por conta de 
o prefeito esperar por muitas vezes a população reivindicar seus direitos para ser tomada 
alguma providência. Falou também sobre algumas pessoas que vieram da linha 25 e do
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distrito de Jacinópolis reivindicar seus direitos, onde saíram da reunião cheios de promessas, 
assim não se sabendo se serão todas atendidas. Falou também sobre a casa de apoio onde 
eles vêm há dois anos esperando que seja resolvido alguma coisa, mas nada foi feito até 
agora e que a população vem cobrando e até agora nada foi resolvido. Finalizou fazendo 
uma sugestão aos colegas vereadores, que onde os colegas tiverem compromisso com a 
comunidade das linhas que faça o convite ao prefeito e que leve ele até a população, para 
que assim a população não venha até a prefeitura para reivindicar seus direitos. Não havendo 
mais ninguém inscrito no pequeno expediente, o presidente passou para o GRANDE 
EXPEDIENTE, onde os vereadores a seguir fizeram uso da palavra com direito a 10 (dez) 
minutos com a parte. O primeiro foi o vereador André Luiz Baier (PT): iniciou fazendo 
os agradecimentos a Deus, cumprimentou o presidente, os colegas vereadores e a todos os 
presentes com boa noite. Ato contínuo abordou um tema muito especial, onde no dia 22 de 
abril o Brasil comemora 519 anos de descoberta, ele falou que somos patriotas e que não se 
vê sequer uma comemoração em estados e nem nos municípios do nosso Brasil. Falou 
também sobre a audiência pública que terá no dia 24 de abril, para tratar da reforma da 
previdência, no qual a palestrante MARIA irá abordar todos os temas, assim tirando qualquer 
dúvida. Falou também sobre a reunião do leite que teve em Jaru no qual esteve presente o 
deputado Lazinho e o deputado Lucio Mosquini e alguns agricultores, onde tiveram uma 
conversa para falar sobre a queda no preço do leite, e que essa conversa foi encaminhada 
para a assembleia, pois essa queda não está afetando somente o agricultor e sim aos 
comerciantes em gerais. Finalizou falando sobre seu projeto que versa sobre a premiação 
nota mil, informou que já  esteve reunido com todos os diretos e que eles gostaram da ideia, 
pois essa premiação será para melhor aluno, diretor, professor, atuando como um incentivo. 
O segundo o vereador Altamir Fochesatto (PDT): iniciou fazendo os agradecimentos a 
Deus. Cumprimentou o presidente, os colegas vereadores e a todos os presentes com boa 
noite. Ato seguido, justificou sua ausência na audiência pública que acontecerá no dia 26 de 
abril, pois ele terá que ir a Porto Velho por questão de saúde. Falou também sobre uma 
indicação de sua autoria e apoio aos vereadores na aprovação da mesma, pois essa indicação 
será um incentivo para os adultos e jovens de nosso município, pois terão aulas de músicas, 
capoeira e vários outros esportes, indicou que esse seu projeto seja realizado na escola Jorge 
Teixeira, por conta de muitas vezes esse Bairro ser esquecido, e com isso trará uma melhoria 
para os alunos daquele bairro. Falou também sobre um pedido que fez ao secretário de obras, 
Donaldo, onde ele pediu que ele providenciasse a recuperação de uma ponte na linha 28, 
quilómetro quatro e meio, onde uma pessoa tirou já toda madeira da ponte e que só está 
precisando de uma máquina para ajudar a fazer a ponte. Ele também pediu ao secretário de 
obras que mande uma retroescavadeira para a linha do ribeirão para ajudar a população 
daquela localidade, onde a população de lá se dispôs a colocar caminhão e máquina para 
agilizar a instalação de bueiros. O terceiro foi o vereador Antônio Hiran Matos de 
Araújo (PSD): iniciou fazendo os agradecimentos a Deus. Cumprimentou o presidente, os 
colegas vereadores e a todos os presentes com boa noite. Ato seguido, explicou que voltou 
à tribuna somente para agradecer a presença do vice-prefeito de Guajará-mirim, Davino 
Serrath, juntamente com sua comitiva do banco SICOOB. Ele falou que há uns 15 dias esteve 
conversando com o vice-prefeito de Guajará mirim. Davino, a respeito da casa de apoio de 
Porto Velho e, ele lhe falou que tem uma grande preocupação também por conta da 
população de Guajará-Mirim não ter uma casa de apoio na capital, “e que vê agora a 
possibilidade de juntar o útil ao agradável”. Dando continuidade, não havendo mais 
ninguém inscrito no GRANDE EXPEDIENTE, o presidente passou para a ordem do 
dia. A primeira propositura foi a Indicação n° 002/2019 -  de autoria do Vereador Altamir 
Fochesatto. O Vereador que o presente subscreve INDICA ao Excelentíssimo Prefeito do 
Município de Nova Mamoré/RO, Senhor CLAUDIONOR LEME DA ROCHA, e o 
Secretário Municipal de Educação, GERRY SALVATERRA LARA ,implantação de 
atividades extracurriculares na Escola Municipal de Ensino Fundamental Coronel Jorge
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Teixeira de Oliveira, neste município. Sendo discutida e aprovada. A segunda propositura 
foi a Indicação n° 003/2019 -  de autoria do Vereador Denizio Pereira Costa. O Vereador 
que o presente subscreve INDICA ao Excelentíssimo Prefeito do Município de Nova 
Mamoré/RO, Senhor CLAUDIONOR LEME DA ROCHA, com cópia ao Secretário 
Municipal de Saúde, solicitando 4 (quatro) transporte para atender ao Programa Saúde da 
Família. A terceira propositura foi a Indicação n° 006/2019 -  de autoria do Vereador 
Edivaldo Oliveira de Jesus. O Vereador que o presente subscreve INDICA ao 
Excelentíssimo Prefeito do Município de Nova Mamoré/RO, CLAUDIONOR LME DA 
ROCHA, Secretário Municipal de Obras, DONALDO GOMES DA COSTA, que 
providencie o mais brevemente possível a limpeza das ruas e roço do mato do Distrito 
Palmeiras, pertencente a este município. Sendo discutida e aprovada. A quarta propositura 
foi o Anteprojeto n° 002/2019 -  de autoria do Vereador André Luiz Baier que INDICA ao 
Excelentíssimo Prefeito do Município de Nova Mamoré/RO, Senhor CLAUDIONOR 
LEME DA ROCHA e ao Secretário Municipal de Educação, Senhor Gerry Salvaterra Lara, 
a implantar o Projeto Educampo com a metodologia da Pedagogia da alternância nas escolas 
do Campo da Rede Municipal de Ensino. Sendo discutido e aprovado. A quinta propositura 
foi o Projeto de Lei N° 004/2019 -  de autoria do vereador André Luiz Baier que Institui a 
premiação “Nota Mil" na rede de educação Municipal de Nova Mamoré. Sendo lido e 
colocado para cumprir prazo de pauta. A sexta propositura foi o Projeto de Lei N° 030- 
GP/2019 -  de autoria do Poder Executivo que Autoriza Abertura de Crédito Adicional 
Suplementar por anulação no Orçamento Vigente. Sendo discutido e aprovado. Não 
havendo mais nada a ser deliberado, o presidente passou para a EXPLICAÇÃO PESSOAL, 
Não havendo mais ninguém inscrito na EXPLICAÇÃO PESSOAL, o presidente 
finalizou a Sessão dizendo: “Sob a proteção de Deus e em nome do povo de Nova Mamoré 
encerro a Décima Sessão Ordinária do Primeiro Período da Terceira Sessão Legislativa da 
Oitava legislatura desta Câmara Municipal”. No mais segue esta ata assinada por mim, 
vereador Anael Nogueira Lima -  Io Secretário, pelo vereador André Luiz Baier -  2o 
Secretário e pelo vereador Denizio Pereira da Costa -Presidente desta Casa de Leis.

DENIZIO PEREIRA DA COSTA
/

PresidênTe dá <

ANAEL NOGUEIRA LIMA
Io Secretário da CMNM

ANDRE LUIZ BAIER
2 °  Secretário da CMNM
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